



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Jueves 22 de diciembre de 2011

Milenio – Sin rastro de asesinos de alumnos en la FEG

El Informador – Rescatan a Tonalá de paro policial

Mural – Acepta Congreso 400 Aviadores

El Occidental – No cierran vialidades

La Jornada – Subutiliza el Ejecutivo 327 mdp en seguridad

Dirección de Comunicación

BREVES

► FERNANDO GUZMÁN, SATISFECHO CON LA PRECAMPAÑA

El precandidato del PAN a la gubernatura de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, se dijo complacido por los resultados en esta primera semana de precampaña.

"Tenemos ya siete días de trabajo desde el día 15 de diciembre, me tocó escoger por decisión propia el arranque en el monumento a Manuel Clouthier, por toda la historia de este gran líder. Queremos dejar claro el compromiso con los jaliscienses de que vamos a esta contienda con la convicción de ganar la candidatura del PAN, y llegar a la elección de gobernador para hacer un cuarto gobierno del PAN que sea congruente con los principios y valores del Partido Acción Nacional", indicó.

El ex secretario general de Gobierno indicó que durante esta semana de actividades ha recorrido algunos de los barrios tradicionales de la Zona Metropolitana de Guadalajara, así como algunos mercados, tianguis y municipios, en donde ha encontrado una agradable respuesta de la ciudadanía.

"Es una etapa en donde se requiere tomar el pulso a la sociedad y preguntar qué piensa, qué propone, qué críticas, y poder tomar la percepción de la ciudadanía; no se pueden hacer programas de arriba para abajo desde el escritorio".

Descartó que entre los precandidatos al Gobierno del Estado exista un enfrentamiento al interior del partido, pues asegura que "veo una contienda dentro del PAN en donde hay que trabajar en unidad".

► CÉSAR MADRIGAL, DESPREOCUPADO POR POSTULACIÓN DE CÁRDENAS

A César Madrigal, diputado federal por el distrito 14 y aspirante a candidato del PAN a la presidencia municipal de Guadalajara, no le preocupa que de último momento Alberto Cárdenas Jiménez, senador y ex gobernador de Jalisco, se registrara como precandidato a la alcaldía tapatía, pues según su apreciación los tapatíos quieren "sangre nueva" y no antiguas propuestas.

"Alberto (Cárdenas) merece todos mis respetos, es un panista que significa mucho para los jaliscienses, finalmente él decidió contender una semana antes de que se cerrara el registro; en el caso de su servidor tengo 18 años participando en el PAN Guadalajara, (pero Cárdenas es) bienvenido", expuso.

Además, se jactó de no tener ningún padrino político que lo apoye en su aspiración a alcalde, pero recordó que es Josefina Vázquez Mota quien ha depositado en él su "confianza" para manejar su campaña como precandidata del PAN a la Presidencia de la República en el municipio.

"Mi único compromiso que tengo es con la diputada federal, la licenciada Josefina Vázquez Mota, ella me honra con que yo sea su coordinador en Guadalajara de campaña a la Presidencia de la República".

La elección interna de Acción Nacional para determinar el candidato a la alcaldía tapatía será el 19 de febrero de 2012.

Busca Apolinar una administración diferente

■ Planea el precandidato presentar sus propuestas personalmente a cada uno de los panistas

FRANCISCO AGUIAR BARAJAS

José Apolinar Alatorre Rodríguez, uno de los cuatro precandidatos que buscan la candidatura por Acción Nacional a la presidencia de Tonalá, aseguró después de su presentación oficial en las oficinas del Comité Municipal del blaqui azul, su interés de ganar la presidencia municipal, de realizar una administración diferente. Alatorre Rodríguez explicó el interés de visitar a los 904 panistas que conforman el padrón de militantes y los habrán de elegir al abanderado que disputará la alcaldía tonalteca en las elecciones del próximo 5 de julio; "deseo visitar

a cada uno de mis correligionarios, para hacerles llegar mis propuestas y la solución a la problemática que enfrenta nuestro municipio", dijo el precandidato.

Explicó que uno de los principales retos será sentar las bases para mejorar la captación de ingresos, en vez de recurrir al endeudamiento, al considerar que además debe haber un manejo responsable de las finanzas y abatir el rezago, pugnará por la regularización de la tenencia de la tierra.

El precandidato del PAN a presidente municipal de Tonalá anunció que también ofrecerá un proyecto para mejorar la seguri-

dad pública, pues es cada vez más creciente la percepción de inseguridad que tienen los habitantes de este municipio.

Por otro lado, consideró que el tema del monto de los topes de precampaña es intrascendente, pues lo más importante es el acercamiento que se ha propuesto tener con los miembros activos del partido. "No es cuestión de dinero, sino de acercamiento", subrayó. En este sentido calificó como una grosería el hecho de que frente a las notorias necesidades de los tonaltecos, los precandidatos priístas tengan prácticamente saturado el municipio con publicidad.

Confía César Madrigal en ganar candidatura

JOSÉ MENDOZA NAVARRO

Con una planilla conformada al cien por ciento por panistas, César Madrigal Díaz, se apresta a derrotar a los otros dos contendientes por la candidatura del Partido Acción Nacional a la presidencia municipal de Guadalajara, el ex gobernador de Jalisco Alberto Cárdenas Jiménez, quien conformó una planilla hi-

brida, y al presidente del Consejo Mexicano de la Industria de la Construcción (CMIC), Miguel Zárate, que no es miembro de este partido.

Madrigal Díaz presentó ayer ante los representantes de medios de comunicación a parte de los integrantes de su planilla, de los que orgullosamente recalzó se trata de panistas de prosapia, con presencia en las colonias e hi-

zo hincapié en la paridad de la conformación del equipo como parte del respeto que le tiene a la equidad de género. Recalcó que él y su planilla le apuestan a ganar voto a voto de los militantes panistas de Guadalajara porque no tiene ningún padrino ni compromiso con ninguno de los aspirantes a la candidatura para competir por el Gobierno del Estado.

Indicó que su único compromiso es con Josefina Vázquez Mota, precandidata del PAN a la presidencia de la República, y cuya campaña coordina en esta ciudad: "Mi único compromiso que tengo es con la diputada federal, con licencia Josefina Vázquez Mota, ella me honra que yo soy su coordinador en Guadalajara de campaña a la Presidencia de la República".

Dan último adiós al presidente de Chimaltitán

■ Al entierro acudieron alcaldes de otros municipios; el estado no envió ningún representante

CHIMALTITÁN, Jalisco (OEM-Infomex).- Entre retumbar de los tambores y cornetas de la Banda de Guerra del 53 Batallón de Infantería del Ejército Mexicano, las notas musicales del mariachi, la pena de todo un pueblo y las lágrimas de sus familiares, amigos y seres queridos, fue despedido el presidente municipal de Chimaltitán, Rubén Orozco Bugarín a su última morada en el panteón municipal, después de que en la madrugada del domingo 18 de diciembre para amanecer el lunes 19 le repitiera un infarto que a la postre le arrebatara la vida a los 50 años.

El cuerpo de Rubén Orozco Bugarín que de cariño muchos de sus amigos le decían "La arduilla Barcel", y que fuera dos veces presidente municipal, una por el PRI en el trienio 2004-2006 y este por el PAN 2010-2012, llegó de la ciudad de Guadalajara el lunes 19 por la tarde y el velorio fue en su casa particular para de ahí a las tres de la tarde fuera trasladado hasta el frente del edificio de la Presidencia Municipal donde ante prácticamente todos los habitantes ahí reunidos, le rindieron un homenaje póstumo.

Enseguida, varios de los asistentes en el uso de la palabra le reconocieron la labor tanto en obra pública como social, un hombre que se caracterizó por su sencillez y humanismo porque nunca sabía decir que no y fue un incansable gestor de obras y recursos para su municipio como edil en las dos administraciones que encabezó.

Al evento acudieron los presidentes municipales de Colotlán, José Luis Carrillo Sandoval; de San Martín de Bolaños, Francisco Ayón Jiménez; de Huejuquilla el Alto, Fredy Medina; de Bolaños, Gumaro López y de Mezquitic, Ramón Bañuelos, los diputados federal y local Ignacio Téllez y Gustavo Macías Zambrano, sin que el Gobierno del Estado enviara algún representante. (Colaboración: Francisco Barba Vizcaino)

Diputado realizó actos anticipados de campaña, pero no lo sancionan "Perdonan" multa al PAN por propaganda "negra"

• El IEPCEJ sólo aplicó una amonestación pública y ordenó retirar seis espectaculares

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

Pese a que se acreditó que seis anuncios espectaculares instalados por el PAN violan el Código Electoral al denostar al PRI, el pleno del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPCEJ) sólo hizo una amonestación pública al instituto político y le perdonó una multa económica por casi 300 mil pesos (cinco mil días de salario mínimo).

Durante la sesión efectuada ayer, el pleno del IEPCEJ votó dividido. Cuatro consejeros votaron a favor de quitarle la multa económica al PAN, mientras que se opusieron

al dictamen Víctor Hugo Bernal Hernández, Sergio Castañeda Carrillo y Rubén Hernández Cabrera, quienes defendieron el derecho a la libre expresión del PAN para realizar propaganda de contraste frente al PRI.

Junto a la amonestación pública, se ordenó al PAN que retire "de manera inmediata y definitiva" los espectaculares impugnados por el PRI. Los anuncios señalan que los gobiernos PRImitivos han impuesto récord en robo a bancos y robo a casas. El tema implicó un debate de dos horas entre los consejeros y los representantes partidistas.

Otro dictamen que concluyó con una amonestación, sin sanción económica, fue la denuncia en contra del diputado del PAN, Ramón Demetrio Guerrero Martínez, a quien se le acreditó que incurrió en actos anticipados de campaña, al presidir la entrega de cemento en un acto público,

TONATUIH FIGUEROA



Ramón Demetrio Guerrero Martínez

 las cifras

Habr  gasto de 296 mdp en 2012 para partidos

PARTIDO	GASTO ORDINARIO (\$)	PARA CAMPA�AS (\$)
PAN	66'083,245	39'649,947
PRI	67'459,237	40'475,542
PRD	24'421,461	14'652,876
PVEM	27'394,316	16'436,590
TOTAL	185'358,261	111'214,956

en el que el gobierno del estado regal  el material en el municipio de Puerto Vallarta.

Sin embargo, la resoluci n fue aplicar una amonestaci n p blica para el legislador y de ello se notificar  a la Auditoria Superior del Estado y a la Contraloria del Congreso, as  como a la dirigencia estatal del PAN, para que lo tome en cuenta, en caso de que quiera aplicarle alguna sanci n para participar en los procesos internos. Guerrero Mart nez aspira a ser alcalde de Puerto Vallarta.

En el mismo caso, se exoner  al diputado Abraham Gonz lez Uyeda, al regidor de Puerto Vallarta, Julio C sar Santana Hern ndez, as  como al ex coordinador de gabinete, Antonio Mu oz Serrano, quienes "s lo acudieron como invitados" al acto p blico.

Por otra parte, con el voto en

contra del consejero Victor Hugo Bernal, el IEPCEJ aprob  que el PAN pague en "abonos" la multa de casi 300 mil pesos que se aplic  en la sesi n anterior, a raiz de la misma publicidad que denuesta al PRI.

El pleno tambi n autoriz  que el 29 de marzo pr ximo, d a en que arrancan las campa as electorales locales, en una sola exhibici n el IEPCEJ entregue a cuatro partidos pol ticos 111 millones de pesos para gastos proselitistas. Los partidos beneficiados son: PAN, con 39.6 millones de pesos; PRI, con 40.4 millones; PRD, con 14.6 millones y PVEM, con 16.4 millones de pesos.

De financiamiento p blico ordinario, el IEPCEJ entregar  adem s 185 millones de pesos a los cuatro partidos pol ticos. En total son 296.5 millones de pesos. ■ M

Cambia IEPC multa por sanción al PAN



FOTO: FERNANDO CARRANZA

» IEPC aprobó la entrega de 111 millones en marzo del 2012 a partidos para campañas.

VÍCTOR MANUEL RAMÍREZ ÁLVAREZ

Tras una larga discusión entre los integrantes del Consejo del Instituto Electoral sobre si se aplicaba una nueva multa de cinco mil días de salarios mínimos al Partido Acción Nacional y el retiro de su publicidad institucional en espectaculares, todo quedó en una simple sanción administrativa y el retiro de seis anuncios en donde se calificaba a las autoridades priistas como gobiernos "PRImitivos", además se aprobó la entrega de 111 millones en marzo del 2012 a los partidos para las campañas.

"Retirar esos espectaculares bajo los mecanismos que consideren pertinentes e idóneos para que ese tipo de publicidad se deje de estar exhibiendo y que ha sido materia de infracción en este sentido, entonces

que se borre todo, se baje o se coloque, la idea fundamental es que se deje de exhibir este tipo de publicidad tal como está colocada en estos momentos", aseguró el presidente del Instituto.

Durante la sesión los representantes de los partidos Acción Nacional y del Revolucionario Institucional se enfrascaron en una serie de discusiones que alargaron la sesión por más de dos horas y en donde cada uno exponía sus puntos de vistas del porqué no era procedente la nueva sanción propuesta y de por qué sí debía proceder.

"Esta resolución que plantean implica un golpe fuerte a la democracia e impide que los ciudadanos tengan los elementos necesarios para que los ciudadanos puedan evaluar el desempeño de sus políticos, consideramos que este proyecto de acuer-

do implica una franca contravención a la riqueza del debate político del país, si este instituto como autoridad administrativa considera que la campaña de información institucional del PAN es una campaña denostativa y que afecta a otros actores políticos", señaló Antonio Elvira, representante del PAN.

Aseguró que las acciones implementadas por el PRI en este tema son acciones "tramposas y hace ver que la campaña se divide en más partes y estarán presentando más quejas al tener productos diferentes, y es una campaña institucional que partió en la misma fecha y lo único que genera el presentar quejas en abonos es una tendencia negativa y las sanciones quedarán muy altas por eventos que corresponden al mismo acto".

Como respuesta el representante del PRI, Félix Flores, señaló que la democracia "es mucho más que un espectáculo, es una forma de vida que requiere de ciudadanos formados, cívicos, entre otros aspectos. En la sesión anterior se aprobó una sanción similar y no se están seriando porque se ponen más anuncios".

Mientras que el presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), Tomás Figueroa Padilla, señaló que "sí se pueden comparar logros de gobiernos, lo que la propia Constitución prohíbe es que no se puede denigrar o denostar a las instituciones o las personas y eso es parte de lo que estamos discutiendo, de la publicidad y hacer la presión de que el Consejo General consideró que a juicio de los elementos tanto le-

gales como de los antecedentes en resoluciones de tribunales consideraron que esa publicidad no es la apropiada y se sanciona".

Explicó que la discusión es una nueva solicitud que presenta una denuncia bajo una cuestión similar que la anterior con ciertas particulares, como el que se puso unos cintillos para ocultar las palabras de lo que se sancionó.

Finalmente la resolución quedó en una sanción administrativa al partido y se le ordenó retirar de manera definitiva la totalidad de los anuncios espectaculares que son motivo de estas largas discusiones en el IEPC.

Por otra parte, se acordó entregar a los partidos el 29 de marzo del 2012 la cantidad de 11 millones de pesos para las campañas de los cuatro partidos con registro en el estado, es decir PRI, PAN, PVEM y PRD, mientras que otros 190 millones de pesos serán entregados a lo largo del año.

PARA CAMPAÑAS

- PRI: 40 millones
- PAN: 39 millones
- PRD: 14 millones
- PVEM: 16 millones

MENSUALIDADES

- PRI: 67 millones
- PAN: 66 millones
- PRD: 24 millones
- PVEM: 27 millones

■ Según lo denunciado al IEPC, publicidad panista *denostaba la imagen del partido*

Consejeros afines vetan una queja del PRI y salvan al PAN de pagar 300 mil pesos

■ Mantienen los anuncios ignorando un mandato existente; todo quedó en una amonestación verbal

■ PALOMA ROBLES

El pleno del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) desechó una segunda sanción por 300 mil pesos al Partido Acción Nacional por una serie de espectaculares que dispuso en contra del PRI y que no han eliminado pese a existir un mandato formal. Al PAN sólo se le impuso una amonestación verbal. De la misma manera el Consejo General atenuó las sanciones contra el regidor panista Ramón Demetrio Guerrero Martínez quien también recibió una amonestación verbal.

La argumentación que expuso el quejoso, Felix Flores Gómez, representante del PRI, fue que dicha publicidad denostaba la imagen de su partido. En los espectaculares se lee lo siguiente: *Lo bueno. En los Panamericanos se rompieron récords deportivos. Mira lo bueno. Lo malo. Los gobiernos PRImitivos rompieron récords de robo a casa y bancos.*

En el proyecto presentado por la presidencia del Instituto se declaraba que el PAN había incurrido en una falta administrativa y se preveía una sanción de cinco mil salarios mínimos correspondientes a 300 mil pesos. Tras una discusión de poco más de una hora la propuesta fue vetada por los consejeros Víctor Hugo Bernal, Rubén Hernández y Sergio Castañeda; no obstante se determinó imponer una amonestación verbal debido a que el presidente



Tomás Figueroa Padilla, presidente del IEPC y Carlos Alberto González Amaral, del PT ■ Foto Alejandra Leyva

Tomás Figueroa y los consejeros Juan Alcalá, Everado Vargas y Nauhcatzin Bravo votaron a favor de la amonestación.

En cuanto a la queja 015/2011 presentada por el PRI contra los diputados Ramón Demetrio Guerrero Martínez, Abraham González Uyeda y el regidor blanquiazul de Puerto Vallarta Julio Santana Hernández, además del asesor del gobernador Emilio González Márquez, José Antonio Muñoz,

se determinó que sólo Guerrero Martínez incurrió en una falta administrativa que sólo ameritó una amonestación pública.

Al respecto el presidente del organismo, Tomas Figueroa, aseguró que pese a que no hubo sanción económica a los candidatos y partidos, no les conviene juntar llamadas de atención.

“El electorado está pendiente de cómo se están comportando no solamente los partidos sino los

candidatos”, apuntó

Hace apenas unos días el pleno del IEPC impuso una multa por 300 mil pesos al Partido Acción Nacional por no retirar propaganda política en contra del PRI y que fue colocada días antes del inicio del periodo preelectoral, en ese sentido se informó que representantes del PAN solicitaron que se cobrara de sus prerrogativas económicas en abonos a 12 meses.

Inaugura Petersen casa de campaña

Durante la inauguración de su casa de campaña, el aspirante a la candidatura panista a gobernador, Alfonso Petersen Farah, fue acompañado por diversos liderazgos de su partido, entre ellos miembros del gabinete estatal como Álvaro García Chávez, titular de la Secretaría de Desarrollo Rural; Diego Monraz, secretario de Vialidad y Transporte y Miguel Ángel García, de la Secretaría de Desarrollo Humano.

El apoyo al ex secretario de Salud estatal y ex alcalde tapatio se sintió también con la asistencia de Macedonio Tamez Guajardo, Federico Torres, Cristina Macías, Ignacio Novoa, María de Mater, Rafael Ríos, J. Jesús Becerra, Juan Pablo de la Torre y Absalón García.

En el acto Petersen dijo que en su recorrido por el estado tendrá tres herramientas que lo acompañarán siempre: una computadora portátil, una bicicleta y un vehículo híbrido, con el objetivo de estar siempre comunicado pero transportándose con la menor carga de contaminación ambiental que resulte. También serán tres los aspectos fundamentales de su campaña, la búsqueda de un Jalisco más justo, seguro y moderno.

Por otra parte el aspirante a la candidatura para alcalde de Guadalajara, César Madrigal Díaz, dio a conocer a los integrantes de su planilla de regidores, síndico y suplentes, un total de 26 personas con un promedio de 37 años de edad.

Destacó que su equipo de trabajo representa el "relevo generacional que Acción Nacional necesita" para continuar innovando y no envejecer, lo que garantiza una fórmula 100 por ciento rentable en el ámbito electoral.

"Se trata de una planilla de gente trabajadora, que conoce las necesidades de las más de 500 colonias de Guadalajara, cercanos a la sociedad, con experiencia probada en el quehacer gubernamental y con total equidad de género, ya que de los 12 regidores, seis son hombres y seis mujeres, mientras que en los suplentes también se cuidó que existiera igualdad de oportunidades", afirmó.

Como regidores propietarios, Cecilia Carreón Chávez, Verónica Rizo López, Teresita de Jesús Gómez Plascencia, Georgina Guadalupe Núñez Limón, Gabriela Karina Cervantes Fuentes, Rocío Hidalgo Pérez, José Antonio Romero Wrooz, Juan Javier Hernández Velarde, Juan Ramón Aguirre Castillo, José Ángel Orozco García y Diego Franco Jiménez.

En tanto otro de los aspirantes a la candidatura a gobernador, Fernando Guzmán Pérez ofreció una rueda de prensa en conocido restaurante del barrio de Santa Tere.

JUAN CARLOS G. PARTIDA

El Verde recibirá más recursos que el PRD

Aprueban 300 millones de pesos para partidos en 2012

El Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC) aprobó ayer, en sesión ordinaria, el calendario oficial para el otorgamiento del financiamiento público a los partidos políticos con derecho a recibir el mismo, para la realización del proceso electoral local de 2012; el monto total asciende a 301 millones 614 mil 030 pesos.

De esta manera, se otorgarán 109 millones 769 mil 331 pesos al Partido Revolucionario Institucional (PRI); 107 millones 530 mil 325 pesos al Partido Acción Nacional (PAN); 44 millones 575 mil 894 pesos al Partido Verde Ecologista de México (PVEM), y 39 millones 738 mil 478 pesos al Partido de la Revolución Democrática (PRD).

En esta misma sesión fueron autorizados por los miembros del pleno los modelos de actas, boletas, material electoral y demás documentación que se utilizará el próximo 1 de julio durante el día de la elección, en la que los jaliscienses decidirán quién será el próximo gobernador del estado, municipales y diputados locales.

Asimismo, al Partido Acción Nacional se le impuso una

amonestación pública, además de ordenársele el retiro inmediato del espectacular en el que se denostaba la imagen del PRI, lo anterior a raíz de una denuncia interpuesta por Félix Flores Gómez, en su carácter de consejero representante propietario de dicho instituto político, por hechos que considera violatorios de la normatividad electoral del estado de Jalisco.

GASTO PARA INSTITUTOS POLÍTICOS

Monto

Partido	Ordinario	Tendientes obtención del voto	Específicas	Total 2012
PRI	67'459,237.39	40'475,542.44	1'834,552.08	109'769,331.91
PAN	66'083,245.85	39'649,947.51	1'797,132.03	107'530,325.38
PVEM	27'394,316.77	16'436,590.06	744,98.68	44'575,894.52
PRD	24'421,461.12	14'652,876.67	664,140.95	39'738,478.74

■ JUAN CARLOS G. PARTIDA

■ Se respeta la decisión del Consejo Político Estatal priísta, dice G. Pimienta: encuestas, para posicionar aspirantes, pero decidirán los delegados

El presidente estatal del PRI, Rafael González Pimienta, reconoció que están realizando encuestas para posicionar a sus aspirantes con mayor prospectiva electoral con el objetivo de lograr candidaturas de unidad incluyendo la de gobernador, pero que eso no va contra lo decidido por el Consejo Político Estatal porque, a final de cuentas, serán los delegados quienes definirán quien será el candidato en cada caso. Respecto al recorte anunciado de cientos de empleados en el Congreso, dijo: "ya se habían tardado".

"La convención de delegados de todos modos analiza. No es a partir del resultado de la encuesta, sino del acuerdo político que puedan tener quienes aspiran al gobierno del estado. Si se logra la candidatura de unidad habrá un solo candidato y la convención avalará el registro único que se dé", afirmó.

Explicó que además de la encuesta que se realiza, hay otros análisis que entran en cuenta como grupos de enfoque, perfil de aspirantes, de gobernante, pero que esos análisis no deciden a fi-

nal de cuentas nada, porque sólo sirven para que quienes desean obtener una candidatura "sepan donde están parados" y con el ánimo de influir en su decisión para lograr candidaturas únicas.

"Una cosa es que el partido haga estudios de opinión y otra que estén tomándose decisiones, esas la tomará la comisión de procesos internos, la fecha de registro es el 14 de enero para gobernador, el 28 de enero para diputados locales y el 29 para presidentes municipales y será la comisión la que evaluará y tendrá que validar quienes reúnen requisitos para emitir dictamen", agregó.

Por igual reconoció que las encuestas no sólo incluyen a los aspirantes del PRI, sino a éstos en relación con los precandidatos de otros partidos, en especial PAN y PRD, pero evitó dar a conocer el nombre de la empresa encuestadora para "no dar publicidad".

"Yo hablé con dirigentes de sectores, organizaciones, comités municipales, que imagino que son los que conocen y saben quienes son aspirantes, nos dieron relaciones y esas fueron a campo para hacer un análisis. Nosotros en principio determinamos encuestar primero los 19 distritos federales y luego los 20 locales, después los municipios en cada distrito local que tengan más del 10 por ciento del padrón de ese distrito", explicó.

Ética y Legislativo

Respecto al anunciado recorte de cientos de trabajadores del Congreso, González Pimienta dijo que ya se habían tardado para iniciar la depuración, aunque fue cuidadoso en señalar que quienes se van debe ser una determinación de los propios diputados.

"Ojalá esta reestructuración

del Congreso sea gradual y ojalá los lleve a que la gente que se quede sea especializada, que conozca la materia, para que cada día sea más eficiente el trabajo", afirmó.

Respecto a si entre los que deben salir del Congreso están los familiares del coordinador de los diputados priístas, Roberto Marrufo, el líder estatal del PRI afirmó que "tendrían que ser los primeros" en irse, porque más allá de que sea algo que tenga que decirse en realidad "es algo ético que tiene que hacer cualquier político".

Luego palió su afirmación al señalar que muchos empleados fueron heredados de la anterior legislatura y dijo que no quería personalizar los señalamientos "porque al rato van a decir que estoy peleado con Marrufo, yo hablo en términos generales y no debe haber privilegios".

PRECAMPAÑAS 2012

Apuesta el PRI por candidato de unidad para la gubernatura

Rafael González Pimienta asegura que los aspirantes ya se entrevistaron con la dirigencia nacional

El presidente del Comité Directivo Estatal del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Rafael González Pimienta, afirmó que aunque son siete los aspirantes que buscan la candidatura al Gobierno de Jalisco por el partido tricolor, el objetivo es tener un candidato de unidad.

El líder de los priistas en el Estado dijo que se respetará el mecanismo de elección que determinen los delegados, pero que también se tomará en cuenta las encuestas y los acuerdos que se logren.

"No es a partir de los resultados de la encuesta, es a partir del acuerdo político que puedan tener los que aspiran al Gobierno del Estado. Si se logra la candidatura de unidad habrá un solo candidato y la convención lo que hará es validar el registro único que se llevó".

El presidente del partido en la Entidad confirmó que ya todos los aspirantes a la candidatura al Gobierno de Jalisco se entrevistaron con la dirigencia nacional del PRI.

"Se ha hablado de que debe haber unidad para llegar fortalecidos en 2012 y llegar fortalecidos a lo que es el objetivo, que es recuperar el Estado".

Los aspirantes del PRI a cualquier cargo de elección popular deben dejar sus funciones un día antes de su registro, esto es, 90 días antes de la elección.

Ante el acuerdo expresado por las fracciones parlamentarias en el Congreso local, sobre que ningún diputado pedirá licencia sin tener la candidatura (a cualquier cargo), Rafael González Pimienta aseguró que los acuerdos legislativos no operan de acuerdo con las reglas electorales de los partidos políticos.

"Aquí el acuerdo parlamentario no llega a los asuntos del partido. La convocatoria señala que se deben de separar del cargo y a lo mejor una vez que ya sea calificada su solicitud, ya podrán regresar".

PARA SABER

Aspirantes

Entre los aspirantes para ser el abanderado del tricolor a la gubernatura destacan el alcalde tapatío, Jorge Aristóteles Sandoval; el primer edil de Tlaquepaque, Miguel Castro Reynoso; Héctor Vielma Ordóñez, presidente municipal de Zapopan; Arturo Zamora, diputado federal, así como el también legislador federal Trinidad Padilla.

Admiten que podría haber más gente que no trabaja

Acepta Congreso ¡400 aviadores!

► Afirma Marrufo que ahora tienen dinero y harán el recorte; PRI está inconforme

Jessica Pilar Pérez

Tras dos años de estar en funciones, apenas ayer reconoció el Congreso local que hay ¡aviadores!, son cerca de 400, un 29 por ciento de los que están en nómina, y no descartan que haya más.

El coordinador del PRI en el Congreso, Roberto Marrufo, explicó que de los mil 390 empleados, son 400 los que han detectado y comprobado que cobran y no trabajan, pero podría haber más.

“(Vamos a despedir) principalmente la gente que no trabaja, (aviadores), definitivamente, y eso va a reducir mucho el gasto del Congreso y concretamente de la nómina”, apuntó.

A fin de año vencen 600 contratos, de los cuales el legislador calculó que 200 sí serán renovados porque son gente que trabaja y al resto lo dará de baja.

En noviembre, Marrufo expuso que dejaría en nómina entre 600 y 700 personas, y ahora dijo que sólo se refería a una cifra ideal para trabajar no que haría el recorte en esa proporción.

Negó que los problemas económicos de este año que los llevó a dejar de pagar la nómina desde noviembre, porque se agotaron el presupuesto de 536 millones de pesos y los 200 millones que les dio el Ejecutivo, entre otros recursos, haya sido el detonante para bajar la nómina o reconocer que

tenían aviadores, ya que siempre han denunciado esta situación.

Indicó que apenas toman acciones para combatir este problema porque las condiciones están dadas y tienen el dinero para indemnizar, calculan entre 40 y 50 millones de pesos.

“Nadie había tenido el valor de hacerlo, nadie había tenido el valor de denunciar lo que hemos hecho y denunciado nosotros (aviadores), alguien lo tiene que hacer, lo hemos hecho las cuatro fracciones parlamentarias, tenemos el interés de que esto se



► El Congreso local pagó ayer el aguinaldo a la mayor parte de su personal, por lo que se observaron largas filas en el inmueble.

corrija, y que no vuelva a pasar lo que está sucediendo”, señaló el legislador priista.

Pese a afirmar que tiene el aval de las cuatro fracciones parlamentarias, ayer en la reunión que tuvo Marrufo con su grupo hubo molestias por la forma en

cómo se va a operar este recorte porque entre los afectados está la gente asignada como asesores a sus oficinas.

Algunos diputados del PRI manifestaron desacuerdo con este procedimiento, ya que afecta a su gente, mientras que los basifi-

cados de último momento por la anterior Legislatura son, según ellos, los aviadores.

Sin dar sus nombres, los legisladores advirtieron que el recorte no tiene como fondo ir contra los aviadores, sino sólo bajar la cifra para aparentar que corrieron a los que no trabajan, ya que a los directores también les pidieron un número de personas a despedir.

Marrufo aseguró que en el recorte habrá personal de base porque han comprobado que no acuden a laborar.

El priista dijo no tener el monto del ahorro en nómina con esta reducción, pero que será significativo.

MURAL publicó el martes que se hizo el compromiso de reducir la nómina en un 29 por ciento para arrancar el año con menos personal y evitar que se repita la situación de falta de presupuesto.

Para ajuste de nómina

PRD: en la mira, 800 empleados del Congreso

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iniguez

Para el recorte de personal en el Congreso del Estado se tendrá que revisar la situación de unos 800 trabajadores, afirmó el presidente de la Comisión de Administración, Raúl Vargas López, quien se pronunció a favor de que ya no se renueve el contrato que se vence a finales de este mes a unos 600 empleados.

El diputado por el Partido de la Revolución Democrática (PRD) dijo no estar de acuerdo con el presidente de la Mesa Directiva del Congreso, Salvador Barajas del Toro, quien declaró que podrían salir aquellos trabajadores que no tuvieran el respaldo de algún legislador o jefe de área.

En entrevista, aseguró que esa postura le parecía "lamentable" y, por lo tanto, que no la compartía, ya que lo más importante debe ser el desempeño del trabajador, luego su situación laboral, es decir, si es supernumerario y su contrato concluye a finales del presente mes, por lo que "la relación personal de alguno de ellos con algún diputado a mí me parece irrelevante".

Reiteró que hay poco más de 600 trabajadores cuyo contrato vence a finales del mes de diciembre, por lo que en estos casos tendrá que revisarse "su ubicación, el desempeño que han tenido".

Además, señaló que hay unos 200 empleados que fueron contratados por la duración de la actual Legislatura, por lo que este sería "el otro universo" de plazas de las que se podría disponer para desaparecerlas. Ante esto, indicó, se tendría que revisar la situación de unos 800 trabajadores "en donde estarán aquellos que eventualmente pudieran ser separados".

Raúl Vargas dijo que la decisión sobre el recorte de personal se tendrá que tomar antes de que concluya el año. Ratificó que se dispondrá de una partida especial para liquidaciones. ■■

Vinculan arma encontrada en el edificio de la organización estudiantil con asesinato múltiple

Desconoce PGJEJ el paradero de líderes feegistas

El procurador del estado informó que el presidente de la FEG, el candidato a sucederlo y el velador del lugar donde encontraron los cadáveres, no han respondido a las órdenes de presentación

Guadalajara ▶ Jorge Martínez

A una semana del hallazgo de cinco cadáveres enterrados en unas fosas localizadas en las instalaciones del edificio de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG), pocos han sido los avances que se tienen en la investigación y ni siquiera se sabe dónde están los miembros de la organización estudiantil que se quiere declaren al respecto.

En entrevista con MILENIO JALISCO, el procurador del estado, Tomás Coronado Olmos, informó que se

desconoce el paradero del líder de la FEG, Israel Mariscal Quezada, del candidato a presidente de la organización estudiantil, David Castorena y del sujeto conocido como *El Georgeo El Tatuado*, quien era velador del edificio.

"Ya se giraron [las órdenes de presentación] desde el día 10 de diciembre, órdenes mismas que no se han concertado, puesto que no se han encontrado a estas personas, por lo tanto seguimos en la búsqueda de los testimonios de personas que, de alguna u otra forma, estuvieron o conocieron de este evento", agregó el primer



Tomás Coronado pide paciencia para las investigaciones

MILENIO

fiscal del estado de Jalisco.

En tanto, los agentes de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJE), del área de Homicidios Intencionales, continúan las investigaciones para localizar el arma blanca con la que fueron ultimadas tres de las cinco víctimas, identificadas como Francisco Javier Carrillo García, Gabriel Morán Cervantes y Juan Pablo Valentín Guerrero.

Además, se está en la espera de los resultados de los exámenes periciales que se aplicaron al arma calibre 32, encontrada en el escritorio de una oficina que supuestamente era de *El Tatuado*.

Coronado Olmos agregó que, de acuerdo con los peritajes que realiza el personal del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses (IJCF), el multihomicidio fue perpetrado en la zona de la estancia del edificio de la FEG, según revelaron las primeras indagatorias, ya que "no hay ninguna duda que fue en este lugar [el recibidor]. Ya hay dictámenes que se realizaron, por ejemplo, el de luminol en donde aparecen las manchas hemáticas".

El procurador del estado hizo un llamado a la ciudadanía para que denuncie ante las autoridades, si es que se tiene información de más cadáveres enterrados de forma clandestina en el área.

Hasta el momento, lo más relevante en la investigación es que, efectivamente, el arma encontrada fue la misma con la que el comerciante Armando Gómez Gallardo y su hijo, Francisco Ismael Gómez, fueron asesinados.

Incluso, trascendió que *El George* o *El Tatuado* ya había sido detenido en un par de ocasiones por

cronología

El desenvolvimiento de los hechos

■ 9 de diciembre

■ Armando Gómez Gallardo, en compañía de su hijo, el estudiante Francisco Ismael Gómez Saucedo y tres de sus compañeros de la Preparatoria 8 de la Universidad de Guadalajara (UdeG), identificados como Francisco Javier Carrillo García, Gabriel Morán Cervantes y Juan Pablo Valentín Guerrero, desaparecieron

■ 10 de diciembre

■ La Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJE) da inicio a las investigaciones en torno a la desaparición de los universitarios y el padre de familia, además se giran órdenes de presentación contra los líderes de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG), Ismael Mariscal Quezada, David Castorena y un hombre apodado *El Tatuado*

■ 11 de diciembre

■ Familiares de los desaparecidos narran a las autoridades que la última vez que tuvieron contacto con los jóvenes, estos les informaron que acudirían al edificio de la FEG, para entrevistarse con los líderes de esta organización y buscar una solución al conflicto que sostenían por el pago de derecho de piso

■ 12 de diciembre

■ La investigación es turnada del área de Personas Desaparecidas a Homicidios Intencionales, en la PGJE

■ 13 de diciembre

■ La fiscalía solicita una orden de cateo a las instalaciones de la FEG, para buscar indicios de dónde podrían encontrarse los desaparecidos

■ 14 de diciembre

■ En compañía de perros entrenados en rescate de personas, peritos del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses (IJCF) y agentes de la PGJE localizan una fosa en el área de las canchas de fútbol, en donde se encuentran enterrados los cuerpos de tres hombres jóvenes, que estaban en proceso de descomposición

policías de Guadalajara, acusado de extorsiones a los vendedores ambulantes.

"Hay muchas voces diciendo que existen muchas más cosas. Bueno, nosotros tenemos que investigar hechos que en su momento fueron denunciados, por eso, quien conozca y tenga conocimiento de ellos, le pedimos que acuda a las autoridades correspondientes para que nos den antecedentes sobre los hechos", dijo el procurador del estado.

También, el funcionario pidió paciencia a las familias de las víctimas, ya que el personal de la fiscalía está haciendo las investigaciones correspondientes para dar con los responsables del multihomicidio:

No tengan miedo: procurador

●●● **No tengan miedo y regularicen el ambulante, fue el llamado que hizo el procurador del estado,** Tomás Coronado Olmos, al alcalde de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval y al director de los Hospitales Civiles, Jaime Agustín González, con respecto a las denuncias de casos de extorsión que se han dado en las inmediaciones de algunos centros universitarios, en donde supuestamente los comerciantes deben pagar derecho de piso a los miembros de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG).

Guadalajara • JM

"Hay que mantener la calma, esto no son enchiladas. Para una detención se necesitan pruebas y esas pruebas son las que está determinando el agente del Ministerio Público

y son temas muy serios. No nos gustaría detener a una persona que, aunque sea responsable, el juez deje en libertad por falta de pruebas". ■M

■ **15 de diciembre**

■ A medio metro de donde se halló la primera fosa, los peritos del IICF encontraron otros dos cadáveres, completando así los cinco desaparecidos. El mismo procurador del estado, Tomás Coronado Cimos, encabeza las averiguaciones

■ **16 de diciembre**

■ El primer fiscal del estado da a

conocer las identidades de las víctimas, confirmando que se trata de los preparatorianos desaparecidos y el padre de familia. Por la tarde, los dirigentes de la UdeG realizan una marcha para pedir que se aclare el homicidio

■ **17 de diciembre**

■ Son veladas y sepultadas sólo dos de las víctimas

■ **18 de diciembre**

■ Las autoridades encuentran la pistola calibre 32 con la que se presume fueron asesinadas dos de las víctimas

■ **19 de diciembre**

■ El IICF revela que sólo dos de las cinco víctimas murieron tras recibir disparos de arma de fuego en la cabeza

Familiares de víctimas reclaman apoyo

Guadalajara ▶ Jorge Martínez

Nada podrá regresarle a su hijo. Eso fue lo que declaró Herculano Gómez, padre y abuelo de dos de las víctimas que fueron encontradas muertas en el edificio de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG) la semana pasada. Sin embargo, esto no significa que el

hombre no exija justicia y que los responsables paguen por su crimen.

Herculano Gómez es padre de Armando Gómez Gallardo y abuelo de Francisco Ismael Gómez Saucedo, quienes fueron asesinados y cuyos cuerpos fueron localizados junto con otros tres, en dos fosas clandestinas.

El hombre aseguró en entre-

vista con MILENIO JALISCO, que ninguna autoridad se ha acercado a ellos para informarles sobre el avance de las investigaciones: "Hasta el momento ninguna autoridad se ha hecho presente para informarnos qué es lo que ha pasado o sobre lo que ha ocurrido en el caso de mi hijo".

Visiblemente conmovido por lo acontecido, el hombre de la

tercera edad dijo que recuerda a su hijo como una persona trabajadora y alegre, que siempre buscó sacar adelante a su familia de manera honesta: "Trabajaba todo el día y tenía varios puestos de churros. La verdad no recuerdo cuántos, pero sí sé que tenía varios negocios".

Postrado en su silla de ruedas, pues le falta la pierna izquierda,

la mirada de Herculano se pierde en el vacío, al recordar cómo se enteró de la muerte de su hijo y su nieto, pues fue a través de los medios de comunicación que tuvo noticias al respecto.

Herculano Gómez no espera nada de las autoridades, ya que asegura que nada podrá devolverle la vida a su hijo y a su nieto, sin embargo, cree que se podrá hacer

justicia: "La verdad no espero nada de las policías, porque nada de lo que hagan me devolverá la vida de mi hijo, nada".

Por su parte, los vecinos de Armando Gómez aseguraron que éste era una persona muy tranquila, muy trabajadora, que no se metía con nadie: "Casi nunca estaba en su casa, siempre trabajaba y llegaba muy tarde", comentó uno de los residentes de su calle. Esta versión se contrapone con lo asegurado por los comerciantes ambulantes aledaños a la zona de la Normal Superior, quienes lo calificaban como un hombre problemático. ■■



CHEMA MARTÍNEZ

Representantes del CRU y del FAU indicaron que no tienen relación con la FEG. Integrantes del CRU y del FAU lo critican

Piden al rector de la UdeG se retracte por declaraciones

Organizaciones a las que vinculó con la FEG, aseguran que su lucha es sólo académica

Guadalajara • Daniela González Unzueta

Integrantes del Colectivo de Reflexión Universitaria (CRU) y del Frente Autónomo Universitario (FAU), conformado por alumnos y estudiantes de la Universidad de Guadalajara (UdeG), exigen a Marco Antonio Cortés Guardado, rector general de dicha casa de estudios, se retracte por las declaraciones en donde vincula a dichos movimientos con los hechos ocurridos en el edificio de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG).

"Consideramos que el contexto de la muerte de los cuatro jóvenes y el padre de uno de ellos, está vinculado con las prácticas ilegales de la FEG, mediante las que obtienen recursos financieros, de las cuales nos declaramos completamente ajenos",

manifestó Bernardo Jaén Jiménez, profesor del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) y miembro del CRU.

Tanto el FAU, como el CRU, consideraron que el objetivo de las movilizaciones a las que convocó Cortés Guardado, son parte de una estrategia para apropiarse del edificio de la FEG.

Ante esa situación, Jesús Salazar Chávez estudiante del CUCEA y parte del FAU comentó: "Nos deslindamos de las declaraciones irresponsables que hace el rector Marco Antonio Cortés Guardado, en el sentido de que nos liga con la FEG, al decir que integrantes del FAU son también integrantes de la FEG en ese sentido nos deslindamos totalmente de esto. Esto es criminalizarnos, es decir, que estamos apoyando cuestiones criminales, cuando nuestra lucha es una lucha académica".

En rueda de prensa, Salazar Chávez aprovechó para hacer un llamado al rector para que aclare el sentido de sus declaraciones. Le piden que se comporte a la altura y se retracte públicamente. ■ M

CEDHJ no ha recibido quejas

○ ○ ○ A casi una semana de que se confirmara el homicidio de cuatro estudiantes de la Preparatoria 8 y el padre de uno de ellos, cuyos cuerpos se localizaron en fosas clandestinas en el edificio sede de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG), la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ) no ha recibido ninguna queja relacionada al caso, ni la ha abierto de oficio. Su presidente, Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, asegura que el organismo está abierto para recibir, a quien considere que se violaron sus derechos humanos.

"No ha habido ninguna solicitud de parte de ninguna persona para que podamos orientar. Nosotros, como ya lo habíamos manifestado la semana pasada, estamos abiertos, estamos atentos a que, si alguien de las víctimas o de los familiares de las víctimas requiere cualquier tipo de acompañamiento, de seguimiento, de orientación, lo estaremos haciendo con mucho gusto". A pregunta expresa sobre si tenía un pronunciamiento sobre el caso FEG, respondió que, como en otros acontecimientos lamentables, la CEDHJ "hace un llamado, insiste en que más que nunca hay que refrendar el fortalecimiento de las instituciones, agilizar las investigaciones, ser transparente por parte de las autoridades competentes y sobre todo oportunos en la información que se esté brindando".

Guadalajara • Maricarmen Rello

■ El monto correspondería al proyecto de actualización tecnológica Panistas de Zapopan acusan que Vielma planea adjudicación directa de 141 mdp

■ ANALY S. NUÑO

El coordinador de la fracción panista en el ayuntamiento de Zapopan, Alejandro Delgadillo Casillas, advirtió que antes de que finalice el año, el alcalde Héctor Vielma Ordóñez pretende realizar una adjudicación directa por 141 millones de pesos sin el consentimiento de los regidores y representantes de la iniciativa privada que integran la Comisión de Adquisiciones.

De acuerdo al edil, lo anterior fue de su conocimiento el pasado viernes durante sesión de dicha comisión, en la cual se les indicó que tal monto será destinado a la primera etapa del proyecto del sistema GPR el cual será contratado con la empresa Oracle, quien de llevarse a cabo esta adjudicación, se hará cargo del sistema de actualización tecnológica del ayuntamiento.

Refirió que se les informó que esta determinación es con base en el artículo 41 del Reglamento de Adquisiciones del ayuntamiento de Zapopan, por lo cual es apegada a derecho.

"En la Comisión de Adquisiciones tanto el regidor del (Par-

tido) Verde como otros regidores, la Coparmex y yo, fuimos los que nos opusimos a esta adjudicación directa de los 141 millones de pesos, puesto que no se nos entregó información de este sistema y al contrario, ya al final de la reunión nos avisan que ésta nada más es informativa, porque la determinación ya la habían tomado, lo cual nos parece grave porque le están restando importancia a la Comisión", arguyó.

Explicó que pese a que el planteamiento de contratar el sistema GPR fue presentado al inicio de la administración, nunca se discutió el tema debido a que nunca se les hizo llegar la información y propuestas de las empresas que mostraron interés en participar en el concurso de adjudicación, hecho que según Delgadillo Casillas levanta sospechas, sobre todo debido a que las firmas SAP y Microsoft entregaron sus propuestas.

"Lo que nos parece misterioso es que en la última sesión de la Comisión del año lo quieran meter como un tema ya hablado y ya de asignación, esa es la parte preocupante, que al día de hoy no tenemos la información completa

del ayuntamiento, no tenemos ni las carpetas básicas de lo que la empresa Oracle está entregando al área de sistemas del ayuntamiento, además de que esta plataforma que es para que todas las áreas del ayuntamiento estén comunicadas entre sí se manejaría desde Estados Unidos porque el servidor de Oracle está allá".

Detalló que en caso de que se concrete esta adjudicación directa, tanto la oposición como la iniciativa privada recurrirán al Tribunal Administrativo del Estado (TAE) con el objetivo central de detener la compra, puesto que los integrantes de la comisión edilicia que desconocían la determinación exigieron que se realice una licitación pública.

"Esto a lo único que nos lleva es a interponer los recursos legales a que dieran lugar para frenar la compra, puesto que se están brincando todas las licitaciones públicas, por lo cual nosotros exigimos al final que se haga una licitación pública y nuestra postura es clara, y solicitamos que la empresa que resulte ganadora sea con las bases de la licitación y no por una adjudicación directa", concluyó.

Prepara el PAN quejas contra Peña y AMLO

► Acusan panistas actos proselitistas anticipados de precandidatos

Leslie Gómez

MÉXICO.- El PAN alista denuncias en contra de los precandidatos únicos del PRI, Enrique Peña Nieto, y del PRD, Andrés Manuel López Obrador, por presuntos actos anticipados de campaña.

Everardo Rojas Sotiano, representante suplente del PAN ante el IFE, destacó que la resolución de ayer del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación por un caso en Yucatán que recordó la prohibición de que los precandidatos únicos realicen actos de proselitismo refuerza sus argumentos jurídicos para presentar quejas.

“Vamos a disparar las denuncias que sean necesarias, en contra de quien sea necesario y de quienes configuren esta conducta infractora”, dijo.

En entrevista sostuvo que si a pesar de este criterio las conductas de Enrique Peña Nieto y Andrés Manuel López Obrador son reiteradas presentarán las denuncias necesarias.

Además, el representante panista urgió al Instituto Federal Electoral a que se pronuncie respecto a los precandidatos únicos y la sentencia del Tribunal, al considerar que a pesar de ser una resolución sobre un caso particular, establece un criterio.

“Le pedimos formalmente al Instituto Federal Electoral, se pronuncie respecto a los candidatos únicos, precandidatos únicos, los que ya están ungidos como candidatos únicos en el caso particular de Enrique Peña Nieto y Andrés Manuel López Obrador, que se pronuncie respecto de estos hechos, dada la sentencia del Tribunal electoral”, sostuvo.

Agregó que la resolución es relevante porque el IFE podría acoger el criterio y aplicarlo a un

Alista IFE pronunciamiento

MÉXICO.- Ante la sentencia del Tribunal electoral que establece los límites para que precandidatos únicos no realicen proselitismo dirigido a la población en general, el IFE alista un pronunciamiento.

Aunque estaba previsto que trataran el tema en asuntos generales de la sesión ordinaria de ayer, los consejeros acordaron analizar la resolución del Tribunal y pronunciarse hoy al respecto.

El consejero Alfredo Figueroa explicó que deben valorar un planteamiento para que no existan dudas de lo que pueden o no hacer los precandidatos únicos.

“Yo he dicho que mi opinión es coincidente con el Tribunal, antes de conocer esta resolución, los consejeros debemos valorar en qué medida hacemos un planteamiento de modo claro que no dé lugar a dudas”, aseveró.

pronunciamiento formal, respecto de los procesos internos que están en marcha.

Asimismo resaltó que quedó claro que no se justifica que los candidatos únicos o por designación directa que necesiten una ratificación estén realizando actos de precampaña.

VAN CONTRA PANISTAS

El PRI y PRD denunciaron ante el IFE a los aspirantes a la candidatura del PAN a la Presidencia de la República, Santiago Creel Miranda, Josefina Vázquez Mota y Ernesto Cordero por los promocionales que son difundidos en los

medios de comunicación.

La queja presentada por el PRD señala que en dichos mensajes de propaganda electoral, los aspirantes se muestran con frases, imágenes, proyecciones y mensajes que dirigen a la población en general y no sólo a militantes del partido como lo establece la ley.

En tanto el PRI presentó por separado una denuncia por los spots que se transmiten actualmente. En la queja se acusa a los panistas de solicitar el voto ciudadanos a su favor, publicitar sus plataformas electorales o programas de gobierno y posicionar su imagen frente al electorado.



► Según la resolución del Trife, los precandidatos únicos, como Andrés Manuel López Obrador y Enrique Peña Nieto, no pueden realizar actos proselitistas dirigidos a la población en general.

la tremenda corte

Roba cámara El que intentó robar cámara en la manifestación que hicieron los policías de Tonalá para exigir el pago del aguinaldo, fue Jorge Aristóteles Sandoval, alcalde de Guadalajara. Según cuentan los que estaban en la protesta, en pleno diálogo entre Juan Antonio Mateos Nuño y los oficiales inconformes, el alcalde recibió una llamada de su homólogo tapatío, quien supuestamente le dijo que él le ayudaría a destrabar el problema, para entonces pedirle que le comunicara a uno de los policías. Ya con el elemento como interlocutor, *Aris* cambió su discurso, pues le comentó que veía la posibilidad de prestarle dinero a Mateos Nuño para que les liquidara la prestación de ley, según dijeron los mismos policías tonaltecas. ¿Será parte de su pre-pre-campaña política para ganar votos en el oriente de la ciudad, le sobrarán los billetes o nomás anda faroleando?

Y que les pagan El caso es que 300 policías continuaron la manifestación por no haber recibido el pago correspondiente del aguinaldo. Los uniformados cumplieron con lo prometido y dejaron de prestar el servicio, hartos de las inconsistencias en las promesas de sus jefes, quienes les estaban pagando una quincena sí y otra no. Tan difícil pintaba la situación que el mismísimo alcalde Juan Antonio Mateos les dijo a sus subordinados que aún no cobraba su quincena, ¿será? Por fin arreglaron el entuerto, pero la pregunta es si *Santa Aris* fue el que apechugó y, si fue así, ¿con qué recursos lo hizo?

De estrellas Hablando de cámaras y estrellas, los que andaban bien enojados eran los aspirantes azules a la candidatura del PAN por el gobierno de Jalisco. Y es que les dijeron a los *rockstars* del albiazul que si querían salir en televisión, deberían de hacerlo juntitos con el ánimo de mostrar unidad ante el electorado, que finalmente será el que tomará la decisión sobre el futuro candidato panista. Nos cuentan que *Ferguz, el gallo oficial*, perdón, uno de los precandidatos, era el más molesto de los *4 Fantásticos*, pero al final no le quedó más remedio que aceptar, pues si se movía no iba a salir en el video.

Apapacho Eso sí, Fernando Guzmán no se puede quejar de que no es apapachado. El día de hoy estará de visita en nuestra entidad el precandidato presidencial por su partido, Ernesto Cordero. Ambos estarán compartiendo el pan y la sal con mujeres del municipio de Tonalá. Allí, ambos aspirantes escucharán las inquietudes

de las féminas en el estado, además de presentar las propuestas de este sector. La cita será en un restaurante de la colonia Santa Paula de aquel municipio.

Los llamados En el Partido Revolucionario Institucional ya comenzaron a llamar de uno por uno a los *siete magníficos* que buscarán ser el bueno para intentar arrebatarse al PAN el gobierno de Jalisco. Se sabe que el delegado del tricolor, Alejandro Ozuna Rivera, ha comenzado a dialogar con cada uno de los aspirantes para negociar las posiciones en las que habrán de jugar en el 2012. Se pudo constatar que al que ya le llamaron, es el senador Ramiro Hernández, a

quien vehementemente le ofrecieron la alcaldía de Zapopan (Ahí le hablan, Jesús Casillas). El senador dijo que no, gracias, pues espera que sí se le haga ir *por la grande*. Por cierto, Ozuna es el mismo delegado designado por Humberto Moreira y que se declaró perseguido por la Función Pública tras acusaciones de malos manejos de la SEDESOL en el EdoMex.



Jorge Aristóteles Sandoval, alcalde tapatío

Síguenos en twitter:
@mileniojalisco

Síguenos en facebook:
mileniodiariojalisco



VA CONTRA TODOS

FACEBOOK. Seguidores de Fernando Guzmán difunden un juego con la imagen de su precandidato a manera de superhéroe, al que llaman "Ferguzmán". Detrás de él aparecen AMLO (izq. a der.), Enrique Alfaro, Hernán Cortés, Alfonso Petersen, Aristóteles Sandoval, Enrique Peña Nieto —con orejas de burro— y Carlos Salinas. Omitieron a Alonso Ulloa, pero dejaron su avioncito.

★ REGALOS

PASANDO NAVIDAD
ME VA A DAR UNA
REGIDURÍA



Falco.

laresortera

paco.navarrete@mural.com

UN NUEVO PELIGRO EN LA CIUDAD:



Y el Aris, bien volado...





RADA 2

Jaime
Barrera
Rodríguez

Del luto a una real conciencia estudiantil

Los eslogans: 'Por la divulgación de la cultura', que enarbó por más de 60 años la FEG; y 'Por una verdadera cultura política estudiantil', que proclamó la FEU los últimos 20, sólo quedaron en eso, en frases para el spot que nunca aterrizaron en la realidad de los estudiantes ajenos a las disputas por el poder universitario y político.

Poreso, la trágica muerte de los estudiantes de la preparatoria 8: Francisco Carrillo García, Juan Valentín Guerrero, Gabriel Morán Cervantes, Francisco Gómez Saucedo y de su padre Armando Gómez; así como el macabro hallazgo de sus cadáveres en las fosas clandestinas abiertas en la sede de la FEG; abren la oportunidad de tener por fin una verdadera representación estudiantil en Jalisco.

La historia de la FEG (desde su fundación a finales de la década de los 40, hasta la conclusión de su etapa de mayor poder con el rompimiento del grupo FEG-UdeG, que se registró en 1989 con la llegada de Raúl Padilla López a la rectoría de la Universidad de Guadalajara, y el inicio de su decadencia a partir de la década de los 90 hasta nuestros días), deja claro que ha servido para muchas otras cosas antes que para apoyar o mejorar las condiciones de los estudiantes de la universidad pública del estado.

De las épocas de la temida y poderosa FEG, cuando sus presidentes fueron muchos de los políticos hoy en activo, como el propio Padilla López, presidente de la Feria Internacional del Libro, su hermano el diputado federal priista, Trinidad Padilla López, Enrique Zambrano, José Manuel Correa Ceseña, Félix Flores Gómez, Horacio García Pérez, Gilberto Parra y Tonatiuh Bravo Padilla, por mencionar sólo a algunos, se recuerdan más sus famosas acciones de 'bajes' a repartidores de cerveza y refrescos, el tráfico de influencias y de vehículos sin placas y demás prácticas porriles y gangsteriles que acciones a favor del estudiantado. Sus presuntas convicciones socialistas y democratizadoras sólo quedaban en el discurso, y hoy olvidadas en el pasado.

La historia de la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), que nació en el conflicto entre el líder moral de la FEG, Álvaro Ramírez Ladewig, y su protegido, Raúl Padilla, se parece cada vez más a la organización estudiantil que desplazó. Tanto, que también les da por cobrar derecho de piso a los comerciantes que operan en torno a preparatorias y centros universitarios.

A sus 20 años de existencia, la FEU está totalmente supeditada al grupo político que auspició su nacimiento y que lidera el ex rector Padilla López. Nunca cuestionan a la administración central, la cual les asigna recursos materiales y financieros, y es casi regla general, que sus líderes pasen de la presidencia de la FEU a cursar algún posgrado en el extranjero, para regresar a un puesto en la universidad o algún puesto público donde su misión es velar por los intereses del grupo UdeG. Es hora entonces de escuchar las voces de estudiantes libres y con auténticos intereses académicos, que no los callen las prebendas que salen del presupuesto universitario. ■ M

jaime.barrera@milenio.com
twitter: @jbarrera4

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Abonar y sembrar



De las 12 regiones en las que está dividido el Estado de Jalisco, sólo en cinco tiene el PAN una estructura partidista que parece suficiente para organizar y enfrentar la contienda en los comicios, federales y locales, que se realizarán en forma simultánea el domingo 1 de julio del 2012.

En otras dos regiones el partido albiazul conserva una buena presencia, pero se ha ido debilitando paulatinamente, en tanto que en las cinco restantes

muestra evidente retroceso.

La fortaleza principal del PAN está en la Región Centro, integrada por 13 Municipios: Acatlán de Juárez, Cuquío, El Salto, Guadalajara, Ixtlahuacán del Río, Juanaacatlán, San Cristóbal de la Barranca, Tonalá, San Pedro Tlaquepaque, Tlajomulco de Zúñiga, Zapopan, Zapotlanejo y Villa Corona.

En estos Municipios el PAN suma 86 mil 536 militantes, de los cuales 16 mil 584 son activos y 69 mil 952 son adherentes.

Esta región concentra el 55.09 por ciento de quienes integran el capítulo Jalisco del Re-

gistro Nacional de Miembros del PAN, que suma 157 mil 77 afiliados en toda la entidad.

La Región Ciénega, con 13 Municipios, es la segunda con mayor presencia de panistas en la entidad, con 11 mil 198 miembros, de los cuales el 83.30 son adherentes y sólo 16.70 son activos. Después se ubica la Región Sur, con 16 Municipios, donde el PAN suma 10 mil 79 militantes, de los cuales el 83.07 son adherentes y 16.93 activos.

El PAN también tiene buena presencia la Región Valles, que aglutina 14 Municipios, donde suma 9 mil 473 militantes, de los cuales 81.88 son adherentes y 18.12 activos.

Aunque con tendencia a la baja, el PAN conserva una buena presencia en la Región Altos Norte (que tiene 8 Municipios), donde en los pasados comicios del 2009 perdió la emblemática Alcaldía de Lagos de Moreno, la tierra del Gobernador **Emilio González Márquez**. Suma el al-

biazul 8 mil 143 militantes, de los cuales 76.70 son adherentes y 23.30 activos.

El PAN mantiene también buena presencia en la Región Costa Sur, integrada por 6 Municipios, entre los cuales destacan Autlán y La Huerta. Aquí suma 6 mil 614 militantes, de los cuales el 91.66 son adherentes y 8.34 activos.

Finalmente, parece clara la tendencia a la baja del PAN en la Región Altos Sur, que aglutina 12 Municipios, donde el albiazul fue derrotado en los comicios del 2009 en poblaciones muy importantes como Tepatlán, Arandas y Jalostotitlán. En esta demarcación suma 6 mil 613 militantes de los cuales el 71.70 por ciento son adherentes y 28.30 activos.

A varias de esas regiones tendrían que volver la mirada los panistas que buscan la postulación de su partido para la Gobernatura y que andan en pre-campaña: **Alfonso Petersen**

Farah, ex Secretario estatal de Salud; **Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez**, ex Secretario General de Gobierno; **Alonso Ulloa Vélez**, ex Secretario de Promoción Económica, y **José Hernán Cortés Berumen**, ex presidente estatal del PAN. Ninguno de ellos parece muy interesado, hasta ahora, por recorrer la entidad.

¿Se los pondrá en su agenda de pendientes el presidente estatal del PAN Miguel Ángel Monraz Ibarra?

Las elecciones del domingo 1 de julio del 2012 serán muy complicadas para el PAN. Se elegirán Presidente de la República, Gobernador, senadores, diputados federales y locales, así como 125 presidentes municipales. Bien harían los albiazules en empezar a arar y abonar la tierra desde ahora, a seis meses de distancia de esa cita electoral trascendente.

pedromellado@gmail.com

PLAZA LIBERACIÓN

► Regalo navideño ► Séquito incluido ► Sueldazos
 ► Dudas tricolores ► UdeG vs disidentes

REGALO NAVIDEÑO

¿Usted se imagina cuál sería el regalo más deseado por los políticos jaliscienses? Algunos se inclinarían por tener la mansión, coches y viajes del diputado panista Alfredo Argüelles, otros se inclinarían por tener el cinismo y la protección de la que goza Alonso Godoy, algunos preferirían tener el desparramo y el don de gastar a manos llenas como Emilio González Márquez, y sin duda otros quisieran tener el poder de Raúl Padilla, pero sin duda entre los finalistas estaría el deseo de tener una pensión vitalicia como la de Eugenio Ruíz Orozco, que ronda los diez mil dólares mensuales.

SÉQUITO INCLUIDO

No es el único beneficio de Eugenio Ruíz Orozco, el primer candidato a la gubernatura de Jalisco del PRI en perder una elección, ya que fue derrotado por *Bebe* en 1995. Se dice que el excandidato per-

dedor tiene un extraño apoyo gubernamental que excede su jugosa pensión. Según fuentes priistas, de la nómina de la Secretaría de Educación se paga a su secretario particular (Pedro Villaseñor), su secretaria personal (Carmen Zendejas) y a su chofer (Joaquín Jiménez).

SUELDAZOS

Según la página de transparencia del gobierno del estado, el que sería particular de Ruíz Orozco tiene 5 plazas, 3 como maestro de secundaria, otra como prefecto y una más de profesor de educación física. Por estas plazas, que se supone que no atiende, porque debe estar al pendiente de los requerimientos de su jefazo, el particular de *El Caballo* recibe quincenalmente más de 15 mil pesotes.

La que varias fuentes ubican como secretaria privada "de toda la vida" del también ex secretario de educación en Jalisco, tiene dos plazas de instructora de educación física, por los que percibe casi 15 mil

pesotes quincenales.

Y el que fungiría como choferazo casi 7 mil pesos al mes. La pregunta es ¿en razón de qué se le proporcionan todos estos apoyos a un ex servidor público?

DUDAS TRICOLORS

Las dudas en los tricolores se hacen mayores cuando afirman que Eugenio ha trabajado soterradamente en favor del PAN y que como él inauguró la época de derrotas priistas, no quiere que nadie de su partido rompa con esa maldición.

UDEG VS DISIDENTES

Ayer hubo rueda de prensa del Colectivo de Reflexión Universitaria para exigir que el rector general se disculpe de vincularlos a la FEG. Inmediatamente después, y a pesar de que ya están de vacaciones, los Leones Negros se dieron vuelo repartiendo fotos del foro que organizó el CRU, donde aparecen fegistas que también figuran al lado, nada más y

nada menos, que del El Tatuado. Los Leones también andan muy activos aportando documentos que demostrarían que varios de los líderes del CRU fueron altos y cercanos funcionarios de la FEG en los tiempos de Raúl Padilla y Tonatuh Bravo, aunque eso implique escupir al cielo.

Los Leones olvidan que la FEG, por sí misma, intenta hacer presencia en todos los actos donde se contravengan los designios del grupo que gobierna la Universidad; el asunto es saber quién les da cota, como lo hizo en su momento el finado Carlos Briseño, y quienes no.

Tanto interés en desacreditar al CRU comienza a parecer sospechoso y refuerza la idea de que las críticas que lanza este colectivo hacia las reformas curriculares que se analizan en la Universidad tienen mucho de cierto. En este tema, que no es menor, convendría más un debate serio en lugar de filtraciones de este tipo.

plazajornada@gmail.com